



BUDAPESTA

Joi 22 Martiu st. v.  
3 Aprilé st. n.

Va esi joi'a si duminéc'a.

Redacțiunea: *Strad'a  
arborelui verde nr. 12.*

Nr. 22.

ANULU XV.  
1879.

Prețulu pe unu anu 10 fl.  
Pe  $\frac{1}{2}$  de anu 5 fl.; pe  $\frac{1}{4}$  de  
anu 2 fl. 70 cr.  
Pentru Români'a 2 galbeni.

## Sultaniț'a.

Comediá în 5 acte.

(Urmare.)

*Flusturanu* : Ce buna esti, cà me înveti !

*Sultanitia* : Apoi adauge, cà de óra-ce deja ai comisu gresiél'a ast'a, este dator'ia dtale sè te recomandi si sè spuni cine esti. La ast'a dèns'a, conformu rolului studiatu, va deveni îndata mai blânda. Uséza de momentul binevenitu, si tréntesce-i o declarațiune de amoru ! Un'a din acele pe cari barbatii le au totu-de-una în-de-mâna !

*Flusturanu* : Las' pe mine ! Sîm meșteru în d'al daste. Dèca voiesci, îti voiu face la momentu esamenu.

*Sultanitia* : Multiamu. Nu te osteni ! . . . E bine, declarațiunea facuta, vei nisui sè-i saruti mân'a, si în casul dèca dèns'a îti va permite acóst'a, va fi semnul, cà amoru dtale nu este respinsu.

*Flusturanu* : Si-atunci ?

*Sultanitia* : Atunci va urmá rîndul meu.

*Flusturanu* : Va sè dîca si dta vei avé unu rolu ?

*Sultanitia* : Cum sè nu ? Dupa o astfel de scena în contra etichetei, trebuie sè-ti reparezi gresiél'a. Dta ai începutu sè conversezi cu o dama strâina, va sè dîca ai dator'ia sè-i faci visita, spre a fi recomandatu ei dupa reguléle vietii sociale. Rolul de întroducatóre îl voiu jucá eu. Poi-mâne te voiu presintá ei.

*Flusturanu* : Pré bine. Asiá dara mâne sér'a la sîese óre ?

*Sultanitia* : Da. Acuma înse dà-mi bratiul, si me condù d'aice afara ! (La o parte.) Acuma poti sè vîi, cumnate Traianu !

*Flusturanu* : Cu placere. (I întinde bratiul.) Va sè dîca mâne sér'a la sîese óre ! (Iesu amèndoi.)

Scen'a XV.

*Traianu singuru.*

Ticalosul, cum m'a pacalitu ! . . . Voiam sè-l eschidu, cà sè nu me póta conturbá ; si ièta cà tocmai dènsul m'a eschisu . . . Da, elu a avutu nerușinarea sè închida us'ia care conduce aice, încátu fui silitu sè trecu prin coridoru, cà sè potu vini aice . . . În sfîrșitu, ièta-me-su ! Dar unde-i porumbiór'a mea ? Cosutórea dragalasia ? . . . S'a dusu . . . Dóra tocmai eu afurisitu acela de Flusturanu ? . . . Nu scîu. Dar e faptu, cà nici unul nu mai este aice . . . Las' cà ti-oiu dá eu ție partiá buna ! . . . Dar ce me necastescu ? Ea

mi-a promis o întelnire. Asiá dara sè așteptámu ! Nu e multu pân'atunce. Mâne sér'a la sîese óre !

(Cortin'a cade.)

*Finea actului al treile.*

Actu l IV.

(Jumetatea scenei înfașisíeza o strada ; cealalta jumetate o gradina cu chioscu.)

Scen'a I.

*Jonitia singuru venindu.*

Si eu potu dîce cu cela din dîcatóre, cà viet'ia mea e dulce cà pelinul. Mirare cà mai traiescu. Necasul de care tragu eu nu l'o fi avutu nici sfintii muce-nici. Dar n'am ce face, multe-su necesurile dreptilor . . . Câte odata mai am si eu vr'o dî buna, dar nu-su totu-de-una Pascile. Dómn'a numai arare ori se duce de-acasa . . . Oh ! ce dîle dalbe asu avé eu, decumva n'asiu fi sub mân'a ei ! Asiu traí mai bine, decâtu gai-n'a dela móra ! . . .

Scen'a II.

*Jonitia si Sultanitia.*

*Sultanitia* : (în costumu de cerșitóre betrâna.) Norocu sè-ti dea Dumnedíeu, nepóte Jonitia !

*Jonitia* : Ardîa-te focul în fundul mării, babo, cà tare m'ai spariatu ! Dar ce-i, dec ?

*Sultanitia* : Nimica, fetul meu, ci numai trecui p'aice iéc' asiá, din întêmplare.

*Jonitia* : Din întêmplare ? Asiá dara sânetate buna !

*Sultanitia* : Dar stai de vorba !

*Jonitia* : Vrei sè-mi spuni ceva ? Vorbesce ! Eu sîm omu de-acela, despre care dîce dîcatórea, cà : dîu'a buna de i-ai datu, drumu de vorba si-a luat.

*Sultanitia* : În adeveru, mi-ar placé sè-ti împartesiescu ceva.

*Jonitia* : Poftímu, fâra sfîcla ! Scîi cà cerșitoriul rușinosu remâne flamèndu ! Ce-ti trebuie ?

*Sultanitia* : Nimica.

*Jonitia* : Dar ai dîsu, cà vrei sè-mi împartesiescu ceva. Ce ?

*Sultanitia* : O rugare.

*Jonitia* : De buna sèma ceva lucru cu minte ! Are semèntia de vorba ?

(Va urmá.)

IOSIFU VULCANU.

## Maritata si totusi fara barbatu.

— Romanu americanu, de Mrs. May Agnes Fleming —

(Urmare.)

Mrs Galbraith se rentornà cu ambele dame, ele convenira cu Marquisul, si totu în acea séra avea sè convina cu ele în o societate mai mare.

— Acést'a suna cá o fabula, — cugetà Paulina facéndu-si toalet'a pentru festivitate, — în trei septemàni sè fiu eu „Polly Mason“ Marquis'a de Heatherland!

Ea erà în sér'a acést'a de minune frumoasa, si unu ministru betrânu veni la ea sè-i gratuledie.

— Chiar acum spusai lui Heatherland, cà elu e unu omu fórte norocosu; si dènsul e si deplinu convinsu despre acést'a. De nu asiu fi deja casatoritu si de nu asiu fi binecuventatu cu 80 ani, în adevèru i-asiu fi facutu concuringia.

— Eu nu asiu scí nici o etate, în care Escelentia Ta ai puté încetá sè nu fii unu rivalu periculosu, — surise Paulina.

Abia dîse ea aceste cuvinte, si privindu în sus deveni momentan palida.

Ôre si-a redatu mormèntul mortii scii? Vis-à-vis de ea statea unu barbatu, carele o privia serios si adâncitu în cugete, vis-à-vis de ea statea — Guido Carls court!

### Capitul III.

#### Despartiti.

Erà Guido Carls court! nici o îndoie la, nici o fantoma, ci acelu barbatu în sufletu viu, seriosu si lîniscitu, cà si când în acci siese ani ar fi cugetatu si patinitu multu, erà fara îndoie la Guido Carls court!

Ea nu tipà, nu leșinà, de si ameti si în urechile ei audia unu vuietu. Cà legata statù ea pe locu cu ochii nemîșcati spre elu, si ori ce urma de colóre disparù din faci'a ei.

— Ce-ti lipsese Paulino? — dîse marquisul de Heatherland înspaimântatu, — ametiesci, sè-ti aducu unu pocalu de apa rece?

Ea se asiedia pe unu scaunu, si-lu vediu fugindu afara.

Reculegându-si puterile se sculà de pe scaunu si iesi din sala.

Ea nu sciea cum ajunse pe veranda. Acolo cadu ea, si hain'a ei cea usiora si vederosa o încungiurà cà unu norn, si-i acoperi faci'a palida.

Ea nu putea nici cugetà. Lovitur'a momentana o ameti. Erà capabila a cunósce numai lucrurile esteriore. Vediu stelele lucitorie si îndepartele lumini din sala de balu, audia melodiele line ale muzicii, si vuietul vèntului printre arbori, si tota vietia ei i se para momentau numai o panorama. O cuprinsese o caracteristica liniște apathica si cugetà la sine si positiunea ei, cà si când acea ar fi apartinutu unci persone a trei'a.

Scirea de mórte din jurnalul americanu a fost greșita. Guido Carls court, cu care ea nainte de siese ani s'a cumunatu, traiesce. Si ce simtieminte o mișcau pe ea? Erà bucuria? Seu erà durere? Ea se uimi, cà a fost în acestu momentu capabila de a-l vedé si a-l privi: câtu erà de frumosu si seriosu si adâncitu în cugete!

Elu erà mai betrânu, mai barbatescu si mai bunu, a suferitu durerile trecutului, si-a platitu nesmintitu tóte restantiele deobligamentelor sale, si se reintórse acum liberu la Angli'a. Si elu erà autorul

opurilor, acàror lauda si complacere pretutindea resunase.

Logodirea cu Marquisul de Heatherland trebuia fara amanare a se desface. Pe ea o cuprinsese o parere de reu. Ea s'a bucuratu de corón'a de duce, erà formalu orbita de ea, si la acestu visu dulce trebuia ea sè renuncie, asemenea tuturor altor sperantie din vietia.

Ea simtea o adâncã si intima compatimire pentru marquisul; ea l'a iubit si în adevèru l'a si respectatu, si elu o adorà. Câtu de durerosu, oh, câtu de durerosu trebuia acum sè fia, când fara espunerea vr'unui motivu în ôra a unu-spre-diecea, avea sè rumpa legatur'a logodnei!

Lumea trebuia sè o judece de o cocheta, fara simtiri, amicii cei mai buni sè o despretuiesca, ea purtà la aceste vin'a, si tóte erau numai urmàrile faptelor ei proprie.

Acele cugete durerose disparura si ierasi aparù tipul lui Guido. Ôre ce a cugetatu elu? Pututu-s'a asemenea mân'a si dispretiul lui cu a vr'unuia din lume? Cum trebuie cà s'a afurisitu pe sine, sacrificându-si totu viitoriul pentru mine! În timpurile abnorme critice pentru sine, lumea l'a osènditu, acum înse cum va puté ea sè-l privésca, dupa ce si-a curatitu peccatele trecutului seu si si-a pusu laurul poetului pe frunte? Pentru ea a sacrificatu elu sperantia: cândva a-si întemeia o familia.

Mânile ei reci i acoperiau faci'a palida. Unu fel de ametie la o cuprinsese, si asià zacù ea, acoperita în rețiele, cà cea mai nefericita fiintia femeiesca din estins'a Londra.

Câtu timpu zacù ea asià, nu sciu; se póte cà numai diece minute, ei înse i se para o eternitate de torture, si nu-si putea aduce aminte nici odata despre aceste mominte fara a nu simti în internul ei o durere nespusa. Ea erà atâtu de superba, lumea o înaltiasc, si ea acum sè esperiedie, ce creatura miserabila si debila a fost?!

Ea simti de odata o mâna pe umerul ei.

— Pentru Ddieu, Paulino, cum ajunsesi tu aici?

Ea privi în sus si Marquisul de Heatherland nu uità nici odata privirea ei deformata.

— Ce-ti e Paulino? E o nebunia, sè te espuni astfel aerului de nópte!

— Nebuna nu sîm, — dîse ea mai fara tonu, redicându-se încetu, — înse sîm cea mai nefericita fiintia pe pamèntu. Permitemi sè-ti spunu, pâna ce am taria, cà eu nici odata — nici odata — nu voi puté fi — soșia ta.

Greu si încetu caduura aceste cuvinte de pe buzele ei.

Elu nu o pricepu.

— Nu poti fi soșia mea, Paulino? Cugetele tale în adevèru s'au turburatu.

— Asià se potu paré, — oftà ea, — si eu nici nu sciu, cum sè le dechiaru. Audi tu Rudolf, eu nici odata nu voi puté fi soșia ta.

— Audu, înse nu te pricepu.

Elu își încrucisà braçiele peste peptu si așteptà respunsul în tacere. Numai paliditatea feçiei lui putea se spuna ce simtea elu.

— Eu nu me potu esplicà; cugeta despre mine ce voiesci; crede-me o cocheta, fara ànima si simtiri, numai dà-mi ierasi libertatea! Poti spune lumei, cà tu m'ai parasitu, eu în adevèru si meritu acea, nu-mi pasa, càci în curèndu voi si parasì pentru totu-de-una Angli'a.

(Va urmà.)

# S A Z O N U ?

## Adunarea „Albinei.“

Sibiú 30 martie.

Adunarea generala a VI-a a institutului „Albină“ din Sibiú a avut locu vinerea trecuta în 28 martie n. înainte si dupa médiadi, pâna târziu sér'a la 8 ore, fiindu cercetata de unu numeru de 38 acționari, cari reprezentau 386 de voturi si aveau depuse ceva peste 1200 acțiuni, o reprezentare cum n'a mai fost în anii precedenti.

Acésta mare interesare si îmbuldiéla se splica din faimele ce se latîsera, că — pe lînga propunerile de modificări a statutelor ce intenționá direcțiunea, s'ar mai fortiá înca unele alte propuneri, mai esențiale din partea unor acționari. Se așteptau prin urmare lupte înversiunate. Dar atari n'au urmatu.

S'au ascultat si desbatutu si decisu în cea mai buna ordine propunerile direcțiunii cu privintiá la exercițiul anului 1878.

S'a constatat, că *depunerile pentru fructificare* în anul espiratu au fost 485,522 fl. din partea a 566 de depunetori. Cu 54,428 fl. mai mari cá în 1877.

În câtu pentru *escomptu*, la 31 dec. 1878 se aflau în portfoiul institutului cambie de 609,073 fl. 50 cr. care cifra în asemenare cu anul precedent apare mai mica cu 7955 fl.; ceea ce se splica printr'unu reescomptu la alte institute, în anul trecutu multu mai mare decâtu în 1877. Iér revirementul cambialu în anul 1878 fiindu peste totu multu mai mare decâtu în ori care anu precedentu.

*Creditul ipotecariu* la finea anului 1878 s'a aflatu în suma de 29,287 fl. 99 cr. Cu 6718 fl. mai pușin decâtu în anul precedentu.

*Credite fipse* în an. 1878 s'au datu 134 în suma de 57,347 fl.

*Lombardul* a fost numai de 560 fl.

La *reuniunile de creditu* au mai fost participanti 663 cu 41,426 fl. 63 cr.

Întregu revirementul cassei a fost :

Întrate : 1.940,181 fl. 51 cr.

Eșite : 1.923,655 fl. 21 cr.

Totalu : 3.863,836 fl. 72 cr.

Adeca cu 358,244 fl. 73 cr. mai mare cá anul trecutu.

În toti ramii de operațiune s'au realizatu împrumuturi 4888, în sum'a totala de 1.542,051 fl. 15 cr. Adeca : cu 822 împrumuturi si cu o suma de 159,902 fl. 76 cr. mai multu cá în 1877.

Cá *perdere*, (sub titlul de dubiose,) s'au notatu în anul 1878 pretensiuni de 1447 fl. 75 cr.

*Contul speselor de fundare* s'a redusu la 2800 fl.

Resultatul în utili e :

Venitul brutu : 84,698 fl. 19 cr.

Tóte eşirile : 50,620 fl. 69 cr.

Profitu curatu : 34,077 fl. 50 cr.

Acestu venitu s'a împartítu asiá :

28,500 fl. acționarilor, venindu-se pentru o acțiune 9 fl. 50 cr.

1907 fl. 75 cr. fondului de reserva, carele astfel se afla urcatu la 20,232 fl. 15 cr.

Tantiem'a direcțiunii si a funcționarilor e de 3052 fl. 40 cr.

Scopurilor de binefacere s'au datu 3% în suma de 572 fl. 32 cr. împartítu asiá : 100 fl. pentru nenoro-

citii dela Seghedin ; 100 fl. Reuniunii de cântări din Sibiú ; 100 fl. fondului studentilor saraci din Blasiu ; 50 fl. Alumneului din Timisióra ; 50 fl. Reuniunii de cântări din Oravitia ; 50 fl. fundațiunii Zsigaiane din Beiusu ; 50 fl. unei preparande emininte A. B. din Sibiú ; 50 fl. studentilor saraci din Naseud ; 22 fl. 32 cr. spitalului Fr. Iosif din Sibiú.

Revisiunea statutelor în partea propusa de direcțiune s'a admisu si votatu în buna contielegere, cu unele modificáțiuni corespundiátorie.

Modificáțiunile pretinse de o opozițiune însemnata, dupa o discusiune fórte calma, turburata numai prin unele espectorári nedemne a unui d. avocat — recunoscéndu-se necesitatea acelora, dar necorespundiéndu propunerea lor formelor prescise de lege si statute, s'au retrasu de cátra dl propunetoriu A. Trombitasiu.

Direcțiunii s'a votatu absolutoriul cu recunoscintiá. Unele estravagantie nu merita a fi notate.

Direcțiunea s'a completatu prin alegerea dlui G. Baritiu si realegerea dlui G. Mateiu de membri ai ei.

Acést'a este icon'a în liniamentele principale si esențiale ale acestei adunári generale. B.

## Cronic'a lunei.

*Diet'a* în zilele trecute a votatu budgetul ministeriului pentru aপরarea tierii, apoi s'a ocupatu de unele afaceri de mai mica importantia. În comisiunea pentru instructiunea publica s'a desbatutu proiectul de lege pentru întroducerea limbei unguresci în școlele poporale ; unii membrii si-au esprimitu parerea, că ar fi fost mai bine, deca acea lege s'ar fi aplicatu numai la orasie, dar fiindu că nu spera, că diet'a se se învoiesca la acésta restrîngere, admitu si ei obligatiunea generala ; de acésta parere a fost si Grünwald, carele a řisu, că în satele române si rutene, întroducerea acestei legi va fi unu lucru perditu ; iéra Csengery a observatu, că simpl'a propunere a limbei unguresci cá studiu deobligatu nu va produce nici unu resultatu, ci ar trebui se se propuna si unu studiu, d. e. istori'a, în limb'a unguresca ; majoritatea a facutu numai modificári stilistice. Precum aflámu, deputatii románi, căti se afla în Budapesta, tînu conferintie relative la procederea lor în privinti'a ast'a. — Presiedintele camerei, Ghyczy, isi va dá dimisiunea din presiedintiá, urmatoru lui se dice că va fi Szlávý. Se vorbesce, că ministrul Szendé Béla se va retrage din ministeriu ; caus'a ar fi niște motive politice de importantia mare.

În *corpurile legiuitoare ale României* s'au tînutu niște discursuri fórte importante relative la convocarea constituantei pentru emanciparea evreilor, emancipare ordonata de tratatul din Berlin. Oratorii cei mai mari au luat parte la aceste desbateri. Tóte partidele s'au supusu tratatului, afara de fractiunea independenta, al carei oratoru a fost dl Voinov. Dl Vernescu, a combatutu aspru guvernul. Dni Chitiu si Bratianu au respunsu cu multu efect. Dl T. Maiorescu, dintre conservatori, a pronunțiatu unu discursu de nalta importantia, accentuându misiunea României *latine* în orientu. Dl Manolachi Costachi a propusu compunerea unui ministeriu, în care tóte partidele se fia represintate, căci independinti'a României se 'ntemeieza pe doi stélpi, — unul e Basarabia, celalaltu emanciparea evreilor. Acésta propunere fu spriginita si de dni Cogalniceanu, B. Boerescu si Dim. Ghica. Dar majoritatea o respinse. Dl Bratianu a spusu, că vorbindu cu unu diplomatu strainu, i-a řisu : „Neno-

rocirea noastră este, că n'avem unu principe Bismarck, care se p'ota împune voința sa națiunii!"

**Ocupațiunea Rumeliei orientale.** În lumea diplomatică se schimbă note în o afacere importantă. E vorba de ocupațiunea Rumeliei orientale, unde nici de-câtă nu se p'ote restabili pacea. Această ocupațiune s'ar face prin trupe internaționale.

**Procesul lui Pasanante,** și anume recursul lui de nulitate totuși s'a pertractat încă înainte de finea lunei trecute. Tribunalul a respinsu recursul. Dar regele l'a agrăciat, schimbându sentința de m'orte în închisore pe tota viața.

În senatul Franciei s'a respinsu propunerea pentru că corpurile legiuitoare se se rentorca la Paris.

**Ada-Kaleh,** s'eu Orșiova-nouă, nouă a achizițiune a Austro-Ungariei, se va demolă, căci nu are nici o importantia strategică, apoi garnison'a va eși de acolo.

**Bulgarii,** cari se p'orta atât de impertinentu față de Români, și cu s'rbii au conflicte. La fruntar'a s'rbu-bulgara bulgarii facu o mulțime de escese, dintre cari unele au avutu urmări seriose și chiar sângeroase.

În Muntenegru se vor face schimbări mari. Vechiul senatu se va desființa și în locul lui va veni consiliul de statu, că corpu legiuitoru, compus de optu membrii. S'au formatu șese ministere: esterne, interne, lucrări publice, justiția, finanțe și resboiu; ministru de culte de ocamdata nu s'a numitu. Se va înființa și o curte de casațiune. Tiera va fi împartita în 80 districte și în 4 comandamente militare.

#### Biserica și școlă.

**Episcopul Gherlei denumitu.** Foaia oficială „Budapesti Közlöny“ dela 30 martie publică denumirea Rdsului D. Ioanu Szabó, canonicu în Oradea-mare, la demnitatea de episcopu al Gherlei. Denumirea e data din 18 februarie.

**Scolile în Dobrogea** se totu sporescu. De curându ierasi s'a deschisu un'a în comun'a Daeni. Nu peste multu se vor mai deschide și altele; 8 funcționează deja în districtul Kiustenge.

**Congresul naționalu bisericescu s'rbescu** se va întruni în mijlocul lui maiu. Acesta va desbata și cestiunea întroducerii limbei unguresci în școlile populare.

#### Societati și institute.

**Societatea „Petru Maioru.“** În șiedint'a din duminică trecută dl medicinistu George Crenicenu a ținutu o disertațiune „Despre bureți“, înșoțita de mai multe ilustrațiuni. Totu în această șiedintia, dl dr. Victor Babesiu, cassariul comitetului care arangiasă în carnavalul trecut serata literaria și musicala în favorul Societății, raportă, că au mai încursu în folosul acelei serate și respectivu al Societății, 98 fl. 50 cr.; raportul s'a ascultat cu multiamita, ier numele contribuitorilor se vor publică în darea de s'ema ce se va face în publicitate. Și pân'atuncea, dnii cari mai au liste, binevoiesca a le înapoia dimpreuna cu sumele încassate! Venitul curatu al acelei serate pân'acuma e 861 fl. 90 cr. și vestimintele calusieresci, în pretiu de 45 fl., cari au remasu proprietatea Societății.

**Dl G. D. Teodorescu** a ținutu de curându o conferința interesantă în „Ateneul Român“ din București, despre colinde. Dsa — ni spune „Binele Publ.“ — a aretat migrațiunea producerilor populare, espli-

cându originea povestei; a aretat diferitele însemnări ale verbului „colindare“; că principele D. Cantemir a fost celu d'ântăiu scriitoru român care a menționatu despre elu; în partea a două, a descrișu procederile colindatorilor, și a studiatu mai întăiu colindele religiose, apoi pe cele profane; în fine a cetitu mai multe colinde inedite. Conferința a duratu două ore.

✓ **Reuniunea româna de musica și cântări** din Sibiu a obținutu întarirea statutelor sale de către ministeriu de interne.

**Institutul geologicu din Viena** a tramis a expedițiune în Bosni'a că se exploreze terenul de acolo.

#### Ce e nou ?

**Moștenitorul de tronul Rudolf** în adeveru va face o caletoria prin Spani'a, înse numai dupa serbarea nuntii de argintu a Maj. Lor va întreprinde această caletoria.

✓ **Statu'a lui Stefanu celu Mare.** „Zimbrul“ din Iasi scrie, că primariul Iasilor va adresă o rugare către toti primarii din Români'a, că se deschida subscrieri pentru realizarea fondului ce se cere că se p'ota redică statu'a lui Stefanu celu Mare.

**Regin'a Engliterei,** în caletoria sa spre Itali'a, a petrecutu o di în Paris. În timpul acesta, presiedintele republicei i-a facutu visita, pe care regin'a a rentors'o.

**Regele Spaniei,** precum se vorbesce la Paris, se va însoră de nou. Mirés'a lui va fi un'a din ficele contelui de Paris.

**Scandalu în Iasi.** Cetimu în „Steu'a Rom.“, din Iasi, că în duminică trecută cu ocașiunea înmormentării unui rabinu, strad'a eră tiesuta de unu furnicaru de jidovime astfel, că pentru mai multe ore s'a fost întreruptu comunicațiunea nu numai pentru trasuri, dar și chiar pentru cei calări. Se țice, că dupa o superstițiune stupida a jidovilor, nici o femeia nu p'ote se se gasesca în calea procesiunii funebrele a unui rabinu. O preotésa, care nu cunoscea această superstițiune prosta, stetea în p'ort'a caselor sale, curioasă d'a vedé acea înmormentare, și fu cu brutalitate îmbrăncita pentru a nu fi față la trecerea carului mortuaru. Această fapta revoltătoare a provocatu încaierări seriose, cari aru fi luat unu caracteru și mai seriosu, deca nu sosiă la timpul corpul de jandarmi, că se restabilésca ordinea. Sânt arestati vr'o 24 de jidovi. Preotés'a e greu bolnava.

**Regele Italiei** nu se bucura de sănătate asiă buna că și parintele seu. D'ensul e îngustu în peptu, și are dureri adese ori; medicii l'au opritu se nu mai funeze, înse elu nu se supune.

**Sciri scurte. La Pétra,** în Români'a, în un'a din șerile trecute, s'a veditu unu fenomenu, lumina că din'a și reaparându și cadându în form'a unei stele. — **Vaca unui israelitu din Pétra** a fetatu unu vitielu cu două capete, de aceeași forma și marime, și fără de nici o osebire unul de altul. — **Curtea cu jurati din Iasi** a condanmatu la 5 ani reclusiune pe unu rusu pentru falsificare de monede naționale de argintu; elu a mai fost condanmatu și la București la 1½ anu închisore. — **Indigenatul român** s'a acordatu dlor George Blasianu, Dim. Domniștoru și G. Manolescu. — **În catunul Putred'a-din-Vale** din Români'a surpându-se pamântul, s'a derinat cu desevôșire unele case, împreuna cu tôte împrejmuirile lor și cimiteriu.

Proprietaru, redactoru respundietoru și editoru : IOSIFU VULCANU.